
 COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 
VERBALE DELIBERAZIONE CONSILIARE 

 
N. 03 
Data: 21.03.2016 

 
OGGETTO: SOSTITUZIONE COMPONENTI COMMISSIONE ELETTORALE : 

AVOLIO TOMMASO , MOLLO GENNARO, RICCA EMANUELE.  
 

L’anno duemilasedici, il giorno Ventuno, del mese di Marzo, alle ore 18,05 ed in 
continuazione nella sala Consiliare del Comune, alla prima seduta in convocazione 
STRAORDINARIA, che è stata partecipata con avviso prot. 1136, del 17.03.2016, risultano 
presenti i signori consiglieri: 

N CONSIGLIERE PRESENTE 

1 TARSITANO GIULIO SI 

2 GIGLIO RAFFAELE  SI 

3 AMENDOLA ORESTE  SI 

4 TERRANOVA NATALE SI 

5 ALOIA CRISTINA SI 

6 AVOLIO MORENO SI 

7 BRUSCO LUIGI RINALDO NO 

8 GABRIELLI LUCIO SI 

ASSEGNATI N. 08 IN CARICA N. 08      PRESENTI N.   07  ASSENTI N. 01  

 

CONSTATATO  che gli intervenuti sono in numero legale, assume la presidenza, a norma 

dell’art. 40, c.5, del Decreto Legislativo 267/00 il Sindaco Avv. Giulio TARSITANO. 

 

PARTECIPA  alla riunione, il Segretario Generale, dott. Giancarlo SIRIMARCO. 

 

E’ PRESENTE  l’Assessore Esterno Paolo ARDIS 

 
 
 



IL SINDACO-PRESIDENTE 
   

INTRODUCE l’argomento iscritto al punto n. 2 dell’O.D.G. predisposto per la seduta 
odierna, avente per oggetto:“ SOSTITUZIONE COMPONENTI COMMISSIONE 
ELETTORALE : AVOLIO TOMMASO , MOLLO GENNARO, RICCA EMANUELE. “, 
articolata nel testo come appresso riportato;  

 
 

PROPOSTA DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 
 

OGGETTO: SOSTITUZIONE COMPONENTI COMMISSIONE ELETTORALE : AVOLIO 
TOMMASO , MOLLO GENNARO, RICCA EMANUELE. 

 
 

IL SINDACO 
 
RICHIAMATA  la deliberazione di Consiglio Comunale  n.08 del 18.05.2012, esecutiva ai 
sensi di legge, con la quale è stata nominata la Commissione Elettorale Comunale, a 
seguito delle consultazioni amministrative del 07.05.2012, nel numero di tre componenti 
effettivi e di n. tre componenti supplenti oltre il Sindaco, Presidente di diritto, ai sensi 
dell’art. 12 del D.P.R. 20.03.1967, n. 223 e s.m.i., e più precisamente: 

a) componenti effettivi: 
Emanuele RICCA , Tommaso AVOLIO e Oreste AMENDOLA ; 

b) componenti supplenti:  
Natale TERRANOVA, Gennaro MOLLO  e Luigi Rinaldo  BRUSCO;  

 
La minoranza è rappresentata, rispettivamente da: 

a) fra i componenti effettivi da: 
Emanuele RICCA  . 

c) fra i componenti supplenti da: 
Luigi Rinaldo  BRUSCO 
 

RICHIAMATA la deliberazione di Consiglio Comunale  n. 13, adottata nella seduta del 
28.04.2014, ad oggetto:” Surroga del consigliere dimissionario RICCA Emanuele  e 
convalida del consigliere subentrante per la lista “Vento Nuovo “ surrogante Sig: Lucio 
GABRIELLI; 
 
RICHIAMATA  la deliberazione di Consiglio Comunale  n. 02, adottata nella seduta del 
19.02.2015, ad oggetto:” Surroga consigliere Comunale MOLLO Gennaro con il candidato 
primo dei non eletti della lista “ Trasparenza e Legalità “ ALOIA Cristina, con contestuale 
convalida del surrogante; 
 
RICHIAMATA  la deliberazione di Consiglio Comunale  n. 06, adottata nella seduta del 
30.07.2015, ad oggetto:” Surroga del consigliere Comunale dimissionario AVOLIO 
Tommaso e convalida del consigliere subentrante per la lista“ Trasparenza e Legalità “  
AVOLIO Moreno; 
 
CONSIDERATO che, alla data odierna, il Consiglio non ha ancora provveduto alla 
sostituzione, dei componenti in seno alla Commissione Elettorale Comunale, dei 
consiglieri dimissionari e decaduti; 



 
RITENUTO necessario provvedere in merito; 
 
DATO ATTO  che in questo Comune la composizione della Commissione Elettorale 
Comunale deve comprendere oltre al Sindaco che la presiede, n. tre componenti effettivi e 
n. tre componenti supplenti;  
 
DATO, altresi, ATTO che, ai sensi dell’art. 13 del D.P.R. 223/67 e s.m.i.,, per la nomina 
dei componenti della Commissione Elettorale Comunale, deve essere osservata la 
seguente procedura: 
 

- IL SINDACO NON PARTECIPA ALLE VOTAZIONI 
 
- DOVRANNO ESSERE EFFETTUATE DISTINTE VOTAZIONI, pr ima per l’elezione dei 
componenti effettivi poi per l’elezione dei supplen ti; 
 
- CIASCUN CONSIGLIERE DOVRA' SCRIVERE SULLA SCHEDA UN SOLO NOME e 
saranno proclamati eletti coloro che avranno riport ato il numero maggiore di voti, 
ma non inferiore a 3; 
 
- a parità di voti è proclamato eletto il più anzia no di età ; 
 
- la minoranza consiliare deve essere rappresentata , per cui nel caso  in cui nessun 

consigliere di minoranza sia stato eletto, dovrà es sere  chiamato a far parte della 
Commissione, in sostituzione dell'ultimo  eletto della maggioranza, il consigliere di 
minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti .  

 
Per tutto quanto sopra esposto 

 
 

P R O P O N E 
Al Consiglio Comunale   

 
 

DI SOSTITUIRE   il già componente effettivo, rappresentante della maggioranza consiliare 
in seno alla Commissione Elettorale Comunale, Sig. Tommaso AVOLIO, con il consigliere  
di maggioranza---------------------------------------------------------------; 
 

DI SOSTITUIRE  il già componente effettivo, rappresentante della minoranza consiliare, in 
seno alla Commissione Elettorale Comunale, Sig. Emanuele RICCA, con il consigliere  di 
minoranza ---------------------------------------------------------------; 

 

DI SOSTITUIRE  il già consigliere supplente, rappresentante della maggioranza consiliare 
in seno alla Commissione Elettorale Comunale, Sig. Gennato MOLLO, con il consigliere  
di maggioranza -------------------------------------------------; 
 
 
DI DARE ATTO  che la Commissione Elettorale Comunale risulta così formata: 
 
Componenti Effettivi : 
Sig. Oreste AMENDOLA – maggioranza -;  
Sig. -------------------(– maggioranza -; 
Sig. -------------------(minoranza) 



 
Componenti Supplenti:  
Sig. Natale TERRANOVA – maggioranza -; 
Sig. ------------------- ( maggioranza); 
Sig. Luigi Rinaldo  BRUSCO - (minoranza); 
 
 

DI DICHIARARE , stante l’urgenza, con successiva votazione, l’adottanda deliberazione 
immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell’art. 134,  4 comma,  del  D.Lgs. 
18.08.2000, n. 267. 
 

Fagnano Castello lì  
                                                                                                      IL SINDACO 
                                                                                             Avv.to Giulio TARSITANO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



VERBALE DELL’ARGOMENTO N. 2  DEL CONSIGLIO COMUNALE  
DEL 21 MARZO 2016 ORE 18,05 ED IN CONTINUAZIONE, 

  
 
OGGETTO: SOSTITUZIONE COMPONENTI COMMISSIONE ELETTORALE : AVOLIO 

TOMMASO , MOLLO GENNARO, RICCA EMANUELE. 
   
   
   

IIILLL    SSSIIINNNDDDAAACCCOOO---PPPRRREEESSSIIIDDDEEENNNTTTEEE   
 
 
DICHIARATO  aperto il dibattito dà lettura della proposta di deliberazione e relaziona 
sull’argomento in trattazione; 
 
ULTIMATA  la lettura della proposta di deliberazione, il Sindaco-Presidente chiede se vi 
sono interventi da parte dei Consiglieri prima di procedere a votazione; 
 
NON essendoci interventi il Presidente invita il Consiglio a determinarsi in merito;  

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
AVUTA LETTURA  della proposta di deliberazione, sopra riportata, formulata dal Sindaco, 
avente per oggetto: “ SOSTITUZIONE COMPONENTI COMMISSIONE ELETTORALE :  
AVOLIO TOMMASO , MOLLO GENNARO, RICCA EMANUELE. “ ; 
 
ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso ai sensi dell’art. 
49 del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267;  
 
NOMINATI  scrutatori i Sigg.ri consiglieri: Oreste AMENDOLA, Natale TERRANOVA e 
Lucio GABRIELLI; 
 
PROCEDE alla votazione per l’ elezione del componente effettivo di maggioranza, in seno 
alla Commissione Elettorale Comunale; 
  
DISTRIBUITE, RACCOLTE E SPOGLIATE  le schede, si ha Il seguente: risultato: 
PRESENTI N. 07 – VOTANTI N. 06 – ASTENUTI NESSUNO.  
Voti ottenuti dal::  
- Consigliere Moreno AVOLIO N. 06;  
 
Il Presidente PROCLAMA , quindi, ELETTO, MEMBRO EFFETTIVO, in rappresentanza 
della maggioranza,  in seno alla commissione elettorale comunale il consigliere Moreno 
AVOLIO,  nato a Cosenza il 20.04.1985; 
 
SI PROCEDE alla votazione per l’ elezione del componente effettivo di minoranza, in seno 
alla Commissione Elettorale Comunale; 
  
DISTRIBUITE, RACCOLTE E SPOGLIATE  le schede, si ha Il seguente: risultato: 
PRESENTI N. 07 – VOTANTI N. 06 – ASTENUTI NESSUNO.  



Voti ottenuti dal::  
- Consigliere Lucio GABRIELLI N. 06; 
  
Il Presidente PROCLAMA , quindi, ELETTO, MEMBRO EFFETTIVO, in rappresentanza 
della minoranza,  in seno alla Commissione Elettorale Comunale il Lucio GABRIELLI, 
nato a Cetraro il 12.05.1982; 
 
Con l’assistenza degli stessi scrutatori,  
SI PROCEDE alla votazione per l’ elezione del componente supplente di maggioranza, in 
seno alla Commissione Elettorale Comunale; 
 
DISTRIBUITE, RACCOLTE E SPOGLIATE  le schede, si ha Il seguente: risultato: 
PRESENTI N. 07 – VOTANTI N. 06 – ASTENUTI NESSUNO.  
Voti ottenuti dal::  
- Consigliere Cristina ALOIA N. 06;   
 
Il Presidente PROCLAMA , quindi, ELETTO, MEMBRO SUPPLENTE, in rappresentanza 
della maggioranza, in seno alla Commissione Elettorale Comunale il consigliere Cristina 
ALOIA , nata a Bergamo il 24.09.1977; 
 
Quindi il Consiglio  

 
 

D E L I B E R A  
 
 

DI PRENDERE unanimemente ATTO dei risultati della votazione come proclamata dal 
Presidente.  
 
DI SOSTITUIRE  il già componente effettivo, rappresentante della maggioranza  consiliare 
in seno alla Commissione Elettorale Comunale, Sig. Tommaso AVOLIO , con il consigliere  
di maggioranza  Moreno AVOLIO ; 
 
DI SOSTITUIRE il già componente effettivo, rappresentante della minoranza consiliare in 
seno alla Commissione Elettorale Comunale, Sig. Emanuele  RICCA, con il consigliere  di 
minoranza Lucio GABRIELLI ; 

 

DI SOSTITUIRE il già consigliere supplente, rappresentante della maggioranza  consiliare 
in seno alla Commissione Elettorale Comunale, Sig. Gennaro  MOLLO , con il consigliere  
di maggioranza  Sig.ra Cristina ALOIA ; 
 

DI DARE ATTO,  quindi, che la Commissione Elettorale Comunale risulta così formata: 
 
Componenti Effettivi : 
Sig. Oreste AMENDOLA  – maggioranza -; 
Sig. Moreno AVOLIO  – maggioranza -; 
Sig. Lucio GABRIELLI  – minoranza -; 
 
Componenti Supplenti:  
Sig. Natale TERRANOVA  – maggioranza -; 
Sig.ra Cristina ALOIA  – maggioranza -; 



Sig. Luigi Rinaldo  BRUSCO  – minoranza -; 
 

 

Inoltre , in relazione all’urgenza, con separata votazione risultata unanime  
 

 

D E L I B E R A  
 
 

DI DICHIARARE  il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 
4, del D. Lgs. 18/08/2000, n. 267.  

 

 


